

## 习近平向博茨瓦纳当选总统博科致贺电

## 习近平向斐济当选总统拉拉巴拉武致贺电

详见第七版

## 谱写新时代社会工作高质量发展新篇章

——党的十八大以来社会工作成就综述

详见第三版

# 全面加强练兵备战 提高空降作战能力 努力建设一支强大的现代化空降兵部队

### 习近平在视察空降兵军时强调

新华社孝感11月5日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日到空降兵军视察。他强调，空降兵部队在我军力量体系和作战体系中具有特殊重要作用，要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，落实空军转型建设要求，全面加强练兵备战，全面提高空降作战能力，努力建设一支强大的现代化空降兵部队。

深秋时节，荆楚大地层林尽染、景色宜人。下午3时许，习近平来到空降兵军机关，在热烈的掌声中，亲切接见空降兵军官代表，同大家合影留念。

合影结束后，习近平观看了空降兵作战和保障装备，详细了解典型武器装备技战术性能，听取有关情况介绍。得知这些年空降兵部队武器装备体系建设取得积极成效，习近平很高兴。他强调，要强化作战需求牵引，加强空降

装备标准化、系列化、通用化建设和实战化运用，构建新型空降装备体系。

随后，习近平参观了空降兵军军史馆。该军是一支历史悠久、功勋卓著的英雄部队，革命战争年代历经战火硝烟洗礼，抗美援朝战争上甘岭战役中打出了国威军威，和平建设时期出色完成一系列重大任务，涌现出一大批英雄集体和英雄人物。习近平仔细观看展陈，认真听取讲解。他叮嘱大家，要用好红色资源优势，教育引导官兵把光荣传统弘扬好，争做新时代英雄传人。

在听取空降兵军工作汇报后，习近平发表重要讲话。习近平对党的十八大以来空降兵部队建设取得的成绩给予肯定。他强调，要牢记职责使命，增强备战打仗意识，把军事斗争准备抓得更紧又实。要把握现代战争空降力量运用特点和规律，更新空降作战思维理念，创

新作样式和兵力运用方式，把空降兵部队独特优势发挥好。要抓好基础训练和重难点科目专攻精练，立足复杂困难条件加强全要素、成体系、实案化训练，加大同其他军兵种部队协同训练力度，推进战训深度耦合，提升联合指挥、联合行动、联合保障能力。

习近平指出，要贯彻体系建设思想，统筹加强空降作战力量建设，全链路加强干部队伍建设，扎实推进高质量发展，成体系形成作战能力。要加强新质战斗力建设实践探索，运用先进科技成果为空降兵部队建设赋能增效，牵引战斗力生成模式转变。要聚焦实现建军一百年奋斗目标，扭住空降作战核心能力，落实好“十四五”规划各项任务，确保如期实现既定目标。要坚持立足当前、着眼长远，加强空降兵部队建设谋划设计，把目标图、路线图、施工图搞科学。

习近平强调，要扎实抓好中央军委政治工作会议精神贯彻落实，把政治工作威力充分发挥出来，为空降兵部队建设提供坚强政治保证。要深化政治整训，压紧压实管党治党政治责任，锻造政治坚定、能力过硬的坚强党组织，严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风，确保英雄部队始终纯洁光荣。要坚持更高标准、更严要求，大力加强战斗精神培育，加强实践磨砺和摔打锤炼，培养空降兵特有的血性胆气。要贯彻依法治军、从严治军要求，严格教育管理，保持正规秩序，确保部队高度集中统一和安全稳定。各级领导干部要切实承担起推进改革的重要职责，直面矛盾问题不回避，铲除顽瘴痼疾不含糊，应对风险挑战不退缩，坚决扛稳四季度经济工作收官战，确保圆满完成全年经济社会发展目标任务。要认真学习贯彻10月28日中共中央政治局会议精神，深入贯彻落实习近平总书关于巡视工作的重要论述，坚守政治巡视巡察职能定位，持续增强对“一把手”和领导班子的监督实效，强化巡视巡察整改和成果运用，营造风清气正的政治生态和良好发展环境。要认真学习贯彻习近平总书在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神，锚定建成文化强国战略目标，坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路，在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉，扎实推进文化事业繁荣发展，做强做大文化产业，提升文化保护传承水平，加快推进文化强国建设。

何卫东等参加活动。

# 全市现代农业产业园建设专题会召开

### 张建慧主持并讲话

本报讯（记者王艳）11月5日，全市现代农业产业园建设专题会召开，听取相关工作汇报，安排部署下一步重点工作。市委书记张建慧主持并讲话。

会议指出，创建现代农业产业园是促进农业增效农民增收、推动乡村全面振兴的有力抓手。近段时间，通过对全市现代农业产业园建设情况进行专题调研，看成效、找差距、查问题，进一步明确了工作方向和着力点。要深入开展现代农业产业园创建提升行动，加快推动乡村产业振兴，为率先建成农业强市提供有力支撑。

会议强调，要加强引导、明确标准、树立标杆，以调结构、抓龙头、创品牌、全链条、促增收为主要方向，高质量推进现代农业产业园建设。要立足实际，摸清现状，围绕龙头企业带动、经营规模、利益联结机制、未来发展等方面，对所有市级农业产业园进行全面深入调研，把情况摸清、把问题找准、把建议提实，全力推动现代农业产业园建设提质增效。要突出重点、把握关键，在强化龙头企业引领上下功夫，注重选择具有销售网络、生产技术、专业团队、创新能力、经营规模的龙头企业，带动农民发展特色种植和养殖业，

形成种养规模化、加工集群化、科技集成化、营销品牌化的全产业链发展格局，实现一二三产融合发展；在完善利益联结机制上下功夫，进一步完善龙头企业、合作社和农户紧密联结的利益机制，鼓励和引导基层党组织通过领办合作社等途径，提升农民生产经营组织化水平，积极引导种植大户、家庭农场、农业合作社通过土地流转、托管等方式促进土地适度规模经营，带动农户参与产业、分享收益、增收致富，让农民成为现代农业发展的参与者、受益者；在加强示范带动上下功夫，选树一批以特色产业为主导、一二

三产融合、联农带农机制完善、辐射带动能力较强的现代农业产业园，发挥典型示范引领作用，总结好经验好做法，分区域、分产业总结可复制可推广的建设运营模式，推进现代农业产业园建设取得新成效。

会议要求，要加强组织领导，健全推进机制，压实工作责任，加强督导检查，有力有效推进现代农业产业园建设。要统筹整合资源，在用地保障、金融服务、科技创新、人才支撑等方面加大支持力度，提升现代农业产业园建设水平。

孔阳出席会议。①⑥



### 为群众撑起“致富伞”

今年以来，郸城县大力发展乡村特色产业，让群众在“家门口”能就业，让企业在乡村有钱赚，在农业强市建设中彰显“郸”当。图①：鸟瞰郸城县企业产业园。图②、图③：汲家镇谢寨伞厂的工人正在紧张工作。记者 徐松 摄

# 人大代表的特殊“摊位”

记者 王健 高洪晓

11月5日，是沈丘县莲池镇的集市日。当天一大早，十里八村的群众纷纷前来赶集。集市东头儿有一个简易摊位，只有一顶帐篷、一张桌子和几条板凳。这里没有叫卖声，也没有讨价还价声，却热闹非凡。

“老乡们，今儿个咱设立的‘民意

集中收集站’又出摊了，大家有啥问题需要反映，敞开心扉尽管说，都可以登记，后续我们将逐一帮助解决。”突然，一个声音从摊位里传出，喊话的是莲池镇人大主席团主席赵旭。

“俺村的部分沟河干渠沿岸、坑塘周边有乱放秸秆的现象，希望相关部门及时清理。”一位中年人反映道。

“尽管放心好了，您反映的问题已

经记下来了。我们会尽快反映给上级，促成镇政府及相关部门尽快解决。”镇人大代表王灵利一边认真记录，一边与群众交流，现场解答群众反映的问题。

“赶个集、买个菜，还能顺便向镇政府

和人大代表提建议，真是太方便了。人大代表让我把他们的手机号记下来，可以随时和他们联系。”来自牛营行政村的王三兴奋地说到。

（下转第二版）

# 品牌强农大有可为

田亚楠

11月1日，河南省农业农村厅发布首批“豫农优品”商标及标识使用人名录，我市36家企业的60个产品成功入选，入选数量居全省前列。入选的60个产品包括黄泛区农场的黄金梨、淮阳全农实业公司的黄花菜等，大都拥有独特的“品牌身份”。

如今，品牌已成为引领农业高质量发展发展的关键。通过品牌建设，不仅可以提升农产品的市场竞争力，而且能促进农业增效、农民增收，推动农业生态环境改善。

品牌为农产品赋予了独特的“身份价值”，让农产品有了属于自己的“身份标识”，不但方便消费者识别不同农产品的特色，而且满足了其个性化消费需求。

品牌可推动农业产业的升级和优化。为了维护品牌形象，生产者必须注重农产品质量，采用先进

技术，规范生产流程，加强质量监管。这一系列举措能够促使农业从粗放型向集约型转变，从注重数量增长向注重质量提升转变，从而提高农业生产的效率和效益。

品牌可促使农业与二三产业融合发展。一个成功的农业品牌不仅代表了农产品的高质量，而且彰显了其生产、加工、营销等环节的高质量。要通过品牌的整合和延伸，实现农业产业链的拓展和增值，从而为农民创造更多的就业机会。

品牌强农大有可为。作为农业大市，我们应充分认识到农业品牌的重要性，进一步加强政策支持，鼓励科技创新，让农业在品牌的引领下实现转型升级，助力乡村振兴。②③

